



多一种角度,同步看世界

今秋找工作 中国最易希腊最难

美国

Forbes

《福布斯》

一项最新的调查发现,对于想在今年秋天找到工作的人来说,在中国最容易,在希腊则最困难。

工作难找?也许是对你的眼光放得还不够远。世界如此之大,在不同的地方,你可能获得的机会也是很不相同的。

著名就业服务公司“人力”公司最近在全球范围内调查了62000个雇主,询问他们在今年秋季雇佣新员工的意愿。将那些准备在此期间裁员的雇主剔除后,“人力”公司根据调查结果统计出了世界各国今年秋天的就业前景。

调查结果显示,亚洲国家在就业前景上居于领先地位,排名前10的国家中半数为亚洲国家。而且所有参加调查的亚洲国家中,只有日本的就业前景没达到两位数,为9%。中国和印度分别以51%和42%排在前两位,而且印度在公共管理、教育两大领域的就业形势十分好。

在欧洲,事情看来就没那么乐观了,美国的就业前景也只有4%,比较而言,加拿大的形势比较好,就业前景为14%,

这得感谢该国制造业在未来10年内的光明前景预期。在茁壮成长的金融业的推动下,巴西也一直以稳健的步伐前行。

“人力”公司主席和CEO杰夫·乔尔斯说:“美国有的是机会,仅是邻国提供的机会就已经不少了。”

排名垫底的10个国家中,欧洲占了大头。深陷债务危机的希腊成为了就业前景最差的国家,它的就业前景竟然为-10%,比上一季度还要低5个百分点。意大利是就业前景第二坏的国家,为-8%,和夏季一样。

欧洲国家中,德国是个不错的亮点,就业前景为7%。乔尔斯说,与意大利的自给自足型经济相比,德国明显从出口主导型经济中受益。

乔尔斯补充说,“人力”公司将在未来几个季度的调查中将更多的南美国家纳入调查范围。

快报记者 潘文军 编译

美国

WIRED

《连线》

电脑游戏玩家 更擅快速决策

发现敌人、举枪、射击……一款CS让无数玩家竞折腰。从现在开始,电子游戏不再是玩物丧志的代名词了。纽约罗切斯特大学的心理学家达芬·巴维利尔和她的同事进行研究后表明,那些经常玩CS等即时战略游戏的玩家,其在短时间内更有效率地做出决策的能力要远远高于其他人,而且这种能力不受性别限制。

9月14日,巴维利尔等研究人员在发表的论文中称:即时战略游戏玩家在玩游戏时受到训练,其通过视觉和听觉得到的信息会被迅速地传递给大脑,再由大脑在最短的时间内做出最有效的处理决定,久而久之,这种反应成为本能,科学家们把这种技能称作概率推理。

巴维利尔说:“令人惊讶的是,即时战略游戏不仅提高了玩家在玩游戏时的概率推理能力,也提高了玩家在完成其他与游戏毫不相关任务时的概率推理能力。”

巴维利尔认为,和那些慢节奏的游戏不同,即时战略游戏要求玩家必须在面临各种不可预料的情况时迅速做出正确的决定,而且是连续不断地处理此类状况。也就是说,CS玩家需要随时预测敌人可能出现的位置,并在敌人出现时迅速做出反应,将其打死,在持续不断的锻炼中,玩家的概率推理能力得到了提高。

巴维利尔的研究小组对两组对象进行了研究,其中一组的11名男子在一年内每周

至少玩5次即时战略游戏,另一组12名男子在一年内从来不玩即时战略游戏。两组研究对象的平均年龄都不到20岁。

一年过后,这两组男子参与一个实验,他们被要求观察电脑屏幕上的点阵移动,记住哪些点阵朝哪个方向移动。这个任务有相当难度,因为朝不同方向移动的点阵数量不一,速度也有快有慢。

结果表明,即时战略游戏玩家的反应速度和准确性都要大大优于非即时战略游戏玩家。

即时战略游戏玩家还体现出了听觉上的速度优势。他们能够从耳机中纷杂的背景噪音中迅速找到自己应该执行的指令声音,连声音是从左耳还是从右耳传来的都能搞得清清楚楚。

巴维利尔说,有些玩家可能天生拥有较强的概率推理能力,但是一个额外的实验表明,玩即时战略游戏有助于提高大家接受信息和分析信息的能力。

她的研究小组指定7男7女玩上50个小时的即时战略游戏,每天玩游戏时间不超过2小时。另外4男7女则以同样的时间和强度玩角色扮演游戏。这些参加实验者的平均年龄26岁,而且在参加实验之前的一年内都没有玩过任何类型的游戏。

完成任务后,两组对象在游戏技巧方面都有很大的提高,但是在嘈杂的环境中快速打点时,玩即时战略游戏的那组玩家显然要准确得多。

快报记者 潘文军 编译

英国

FINANCIAL TIMES

《金融时报》

网络化的电脑 改变未来城市

大约20年前,美国学者约耳·加罗在《边缘城市》一书中对新城市进行了界定:它既非传统城市,也非郊区,而是兼具这两个特点,例如在加州硅谷周围涌现的城镇。现在他进一步发展了自己的想法,将新的城市称为“边缘城市2.0”。加罗表示,铁路创建了芝加哥,汽车创建了底特律和洛杉矶,喷气式客机

让西雅图和悉尼等城市繁荣起来。如今,网络化的电脑正在事实上改变着城市,其速度比以往汽车改变城市的速度更快。一个世纪前建筑师们从美学的角度来构想未来城市,但现在要从密度、强度、用途以及社会和经济框架角度去理解一个城市。这可能看上去并没有什么不同,但实际变化将是显著的。

意大利

CORRIERE DELLA SERA

《24小时太阳报》

近千个班级 外籍学生超3成

意大利高中教学改革从高中生入手,而已入学的高中生将继续原来的教学政策。新式高中将分为6类,此前356类实验性科目将被取消。2年前,意大利教育部为了杜绝学生缺勤现象,曾向许多高中分发了学生考勤卡,但今年仅有少数高校真正决定使用该措施。为了解决学生理科成绩不佳的

问题,意大利教育部决定增加所有高中数理化学科的比重,之后将视其成果来决定是否继续该政策。

意大利教育部将首次出台限制外籍学生人数比例的规则,每个班级的外籍学生数不得超过该班级总人数的30%。但意大利有近千个班级外国学生人数比例超过30%,而且获得了教育部的准许。

美国

TIME

《时代周刊》

咀嚼无烟烟草 不比抽烟健康

美国心脏协会称,咀嚼烟草并不比抽烟健康。9月13日,这一全国性的非营利组织发表了研究报告,不鼓励烟民使用无烟烟草产品作为香烟的替代品。这份报告总结了有关无烟烟草产品的健康数据,科学家们认为无烟烟草产品也会增加心脏病发作和中风的危险。

约有800万美国人使用无烟烟草产

品,其中一些认为这对身体有好处。从某种程度来说,他们是对的,无烟烟草产品使用者得心脏病的风险比吸烟者小,但是得口腔癌、咽喉癌的几率却更高了,因为他们通过口腔黏膜吸收到了烟草中的致癌物。另外,无烟烟草产品中依然含有与香烟一样的化学成分,如尼古丁等。

美国

Newsweek

《新闻周刊》

削减员工薪水 不利于经济复苏

目前,很多美国人失去了工作,劳动力市场完全变成了买方市场。在整个经济环境下,2009年的员工薪资仅增长了1.7%,而企业利润增长了近40%。华盛顿的经济政策研究所报告显示,从2009年第二季度到2010年第二季度,员工薪资降低了1.3%。

现在美国已经陷入了低估价格的

怪圈中,购买商品、服务、劳动力、房屋等的买家相信,绝望的卖家会接受他们的任何报价。

但这种大范围的低价买入的想法很可能导致危险的恶性循环:雇主压低员工的报酬,员工减少购买量,或购买更便宜的产品,长此以往,整个国家的经济都会遭殃。

美国

The Washington Post

《华盛顿邮报》

2009年博士毕业生 女性人数超男性

2009年,美国获得博士学位的女性人数首次超过男性。几十年中,全美各类学术领域中女性的数量一直在增长,在本科教育和研究生教育中,男女比例已达到了2:3,博士生教育则是高等教育中男性长期占大多数的最后领域。

总部在华盛顿的研究生院理事会

的年度报告显示,2008-2009学年,获得博士学位的女性为28962人,男性为28469人。报告作者内森·贝尔称:“女性人数超过男性是教育体系中曲线上升的趋势,博士生教育也不会例外。”但是女性成为大学教授的道路通常会受到阻碍,研究显示,她们学术生涯中最繁忙的时期也正是需要生儿育女的时期。

英国

The Economist

《经济学人》

海洋微生物 帮助抵抗全球变暖

了解海洋如何吸收二氧化碳,是理解二氧化碳对气候影响的关键。以前人们从未发现,有大量的碳以难溶解有机质的形式漂浮在海洋中,一种鲜为人知的、被称为光合异养菌的微生物将碳转化为了难溶解的有机质。如果这一理论是正确的,那么一种全新的可以容纳二氧化碳的“容器”将被发现。

光合异养菌在碳转化方面有着举足轻重的作用,它能将大量碳素转变成生物不能分解的混合物,这样就有可能建立生物“吸碳机”来吸收空气中的二氧化碳,当然这还仅是一个大胆的猜想。如果猜想被证实,这种海洋微生物可能会成为人类抵抗全球变暖强有力的伙伴。

英国

Mail

《每日邮报》

朋友多的人 多活3.7年

美国杨百翰大学和北卡罗来纳大学的研究人员利用8年时间,针对3000人收集并统计了数据,结果显示,拥有正常社交关系,即有朋友、家庭和社区生活的人,死亡的几率小于社交生活匮乏的人。良好的社交关系功效相当于戒烟,而社交关系不佳的人死亡风险等同于酒鬼,朋友多的人比孤独的

人平均寿命长3.7年。

加利福尼亚大学洛杉矶分校医学教授特蕾莎·艾伦·西曼称:“有关数据表明,人体的血压、新陈代谢、应激激素都受到社交关系的影响。拥有良好社交关系的人血压和胆固醇水平较低,葡萄糖代谢更好,各种应激激素水平也较低。”

英国

Telegraph

《每日电讯报》

冰川消融 17个物种濒危

北极狐仿佛已成为了环保运动的吉祥物,它们的数量随着冰川融化而不断减少。但根据美国一家主要动物保护机构的报告显示,除了北极狐,其他动物也面临灭绝的危险。北极的冰川数量已经降至2007年以来的最低点,科学家们预计,10年以内,在夏天北极将有大面积的无冰雪覆盖区域。

生物多样性研究中心称,冰川融化导致北极地区17个物种濒危,包括北极狐、海象、4种海豹及北极熊等。生物多样性研究中心还担心,可能在这一地区展开的石油钻探活动也会危及到这些动物。据估计,全球19个北极熊种群中,有8种的数量正在减少,冰层的萎缩令其觅食和抚养幼崽遇到困难。

美国

FORTUNE

《财富》

哪些城市 最适合退休生活

退休生活应该围绕着提高高尔夫球技、培养一个新爱好或者享受清闲时光展开,《财富》杂志选出了25个最适合退休生活的地方,不仅能够享受休闲生活,还能拓宽知识面。排名前4的城市分别是:

北卡罗来纳州的达勒姆市,人口约为22.3万人,其中50岁以上人口占25%,是杜克大学所在地。新罕布什尔州的汉诺威市,人口为8516人,是达特茅斯学院所在地,有20年的老年大学教学经验。肯塔基州的莱克星顿市,人口约为29.1万人,以为退休人员提供多种休闲娱乐选择著称,是肯塔基大学所在地。亚利桑那州的普雷斯科特市,42265人的总人口中有49%在50岁以上,瓦瓦派学院所在地。

快报记者 李欣 编译